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 تشریح تمام گزینه ها همراه با نکات آنالیز دقیق سواات

 ارائه کادر های آموزشی ارائه دام های متداول تست
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                                 گروه آموزشی لیموترش              (2انک تست شماره )ب – دوازدهمپایه  زیست شناسی

 صفحه 1

  Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. دوازدهمویژه  - 99کنکور های آناین زیست آزمونثبت نام در

 بیان شده است؟ نادرستیدر انسان، کدام عبارت، در مورد هموگلوبین و حمل گازها در خون به  
 .یابددر حضور کربن مونوکسید تغییر می 2Oظرفیت حمل ( 1

 یابد.افزایش می اتصال آن به هموگلوبینمیزان  2Oبا افزایش غلظت ( 2

 است. مشابهو کربن مونوکسید به هموگلوبین  2Oجایگاه اتصال ( 3

 شود.بخش پروتئینی هموگلوبین متصل می به 2Oهر مولکول ( 4

 های دستگاه تنفسی در انسان است؟کدام مورد از ویژگی 
 .ترین محرک برای نفس کشیدن استمهم 2Oها به ( نیاز یاخته1

 شود.نیاز به پیام عصبی انجام می زدم بدونبا اتمام دم، با( 2

 دهد.تنفس در پل مغز، دم را خاتمه می مرکز تنفس در بصل النخاع با اثر بر مرکز( 3

 .عامل اصلی تنظیم فعالیت مرکز تنفس در بصل النخاع است 2Oکاهش غلظت ( 4
 کدام عبارت در مورد اعمال دستگاه تنفس انسان به درستی بیان شده است؟ 

 گردد.ها مینها باعث کاهش فشار هوای درون آ( در عمل دم، انبساط شش1

  .تاثیر استگردن، بر حجم قفسه سینه بی های( در دم عمیق، انقباض ماهیچه2

  .ای شکمی مسئول اصلی کاهش حجم قفسه سینه هستند( در باز دم عمیق، ماهیچه3

 .شودها در برابر کشیدگی میمقاومت آن در عمل بازدم، کشسانی شش ها باعث( 4

 درباره دستگاه تنفس در انسان درست است؟ مورد زیر چند 
 سازند.ی تنگ و گشاد شدن آن را محدود میهای نایژک انتهایغضروف 

 ت جلوی بدن انسان قرار گرفته است.دهانه غضروف نای به سم 

 سراسر سطح مجاری هادی با مخاط مژک دار پوشیده شده است.  

  انشعابات نایژکی بخش هادی استکنترل مقدار هوای خروجی از وظایف. 
1 )1                                   2 )2  3 )3  4 )4 
 یابد.در طی تنفس انسان، همزمان با ................. می 

 ها کاهش ها، ورود اکسیژن به درون مویرگ( کاهش فشارهوای درون شش1
 های حبابکی افزایش یع پوشاننده کیسهای خارجی، کشش سطحی ماهای بین دنده( انقباض ماهیچه2
 بند، غلظت اکسیژن در سیاهرگ ششی افزایش( مسطح شدن عضله میان3
 ی جنب از یکدیگر کاهش ی بین دو پردههای حبابکی، فاصله( خروج هوای مرده از کیسه4
 کنند؟ها عبارت زیر را به درستی کامل میچند مورد از گزینه 

 شود. یچگاه در حین یک ................. نمیانسان سالم، هدر یک »   
 ها خارجذخیره بازدمی از ششبازدم عمیق، هوای 
 هادم عادی، هوای مرده وارد شش  
 هادم عمیق، هوای مکمل وارد شش 

 ها خارجبازدم عادی، هوای باقی مانده از شش  
1 )1                                   2 )2  3 )3  4 )4 
 کامل نماید؟ نامناسبکدام گزینه عبارت زیر را به طور  

 ی غضروفی است، ....................بخش هادی دستگاه تنفس موجود در بخش قفسه سینه که .................... حلقه

 توان مناسب برای تنگ و گشاد شدن را دارند. –( فاقد 2 اندازد.های هوا را ضمن عبور به دام میناخالصی –( دارای 1
 شود.در انتهای خود به ساختار کیسه حبابکی ختم می –( فاقد 4 دهند.                هوا را به صورت دوطرفه عبور می –( دارای 3
 ..............ی ...در طی تنفس انسان سالم، با انقباض ماهیچه 

 کنند.( دیافراگم، جناغ و قفسه سینه هم جهت با یکدیگر به سمت عقب و پایین حرکت می1
 شوند.های حبابکی میای خارجی، بیشتر از نصف حجم هوای جاری وارد کیسه( بین دنده2
 یابد.می حبابکی به کمک سورفاکتانت افزایش ای خارجی، کشش سطحی مایع پوشاننده کیسه( بین دنده3
 ماند.ها به عنوان هوای باقی مانده، می( دیافراگم، بخشی از هوای جاری دمی درون شش4
 



                                 گروه آموزشی لیموترش              (2انک تست شماره )ب – دوازدهمپایه  زیست شناسی

     t.me/limootoorsh_com_bot                ◄◄◄  ربات پرسش و پاسخ رااایگان و دانلود رااااایگان کلیپ و جزوه و آزمون  
 

 های زیر را مشخص کنید :درست یا نادرست بودن گزاره
 ی موازی است. هسته حضور دارد؛ متشکل از دو رشته هر مولکول آلی غیر پروتئینی که درون 

 ( نادرست2  ( درست1
 باشد؛ دارای دو سر متفاوت در ساختار خود است. مراز میپلیDNAی هر مولکولی که پیش ماده 

 ( نادرست2  ( درست1
 های ویلکینز و فرانکلین مشخص شد که بین نوکلئوتیدهای دنای متقابل پیوند هیدروژنی وجود دارد. طبق یافته 

 ( نادرست2  ( درست1
 باشد. ی مونومرهای موجود در غشای پایه برخاف بیشترین مولکول غشا در دنا دارای رمز ژنتیکی میهمه 

 ( نادرست2  ( درست1
 توانند سطح انرژی یاخته را تغییر دهند. شوند؛ میفسفات از نوکلئوتید می هایی که سبب جدا شدنی پروتئینهمه 

 ( نادرست2  ( درست1
 شود. های الگو شکسته میاستر در رشتهفقط در یکی از الگوهای ارائه شده برای همانندسازی دنا پیوند فسفودی 

 ( نادرست2  ( درست1
  باشد. توالی نوکلئوتیدی هر دو زنجیره یکسان میی جانداران در دنای تازه ساخته شده در همه 

 ( نادرست2  ( درست1
 ود. شی مولکول دنا شکسته میهای ثبات قطر دو زنجیرهی ژنتیک پیوند بین عاملدر طی فعالیت هلیکاز در همانندسازی ماده 

 ( نادرست2  ( درست1
سید       کند؛ قطعاای کمک میهر مولکولی که به انجام فرایندهای یاخته  سه بعدی خاص به همراه تعداد زیادی امینوا شکل  دارای 

 باشد.  می
 ( نادرست2  ( درست1
 اتصال یافته در یک امینواسید شرکت کننده در پروتئین؛ قطعا در تغییر ساختار اول آن نقش دارد.  Rتغییر در گروه  

 ( نادرست2  ( درست1
 شود. پپتید ایجاد میی پلیقط بین دو رشتهپیوند دی سولفید سبب پایداری ساختار چهارم شده و ف 

 ( نادرست2  ( درست1
 کنند. ام فعالیت خود انرژی زیستی مصرف میجی کاتالیزورهای زیستی که دارای آمینواسید هستند؛ به منظور انهمه 

 ( نادرست2  ( درست1
 ته شده است. ی وراثتی ساخهر کاتالیزور زیستی در جانداران به کمک اطاعات موجود در ماده 

 ( نادرست2  ( درست1
 ی اصلی در معده مشابهت وجود ندارد. های ساخته شده در نورون با یاختههیچگاه بین انزیم 

 ( نادرست2  ( درست1
 های ان به غشای یاخته اتصال یافته بود. DNAایوری و همکارانش مانند گریفیت بر روی جاندارانی آزمایش انجام دادند که  

 ( نادرست2  ( درست1
 باشد. می A + G = T + Gهای مورد بررسی برای بازهای آلی DNAطبق مشاهدات چارگاف در همه  

 ( نادرست2  ( درست1
 د. های نسل بعد انتقال دهتواند اطاعات وراثتی را به یاختهریبونوکلئیک اسید میدار انسان مولکول دئوکسیی هستههر یاخته 

 ( نادرست2  ( درست1
 هر نوکلئوتیدی به منظور اتصال یافتن به نوکلئوتید مجاور خود پیوند هیدروژنی تشکیل داده است.  DNAدر  

 ( نادرست2  ( درست1
 ی موازی است. هر نوع نوکلئیک اسید که در ساختار خود پیوند هیدروژنی دارد؛ قطعا دارای دو رشته 

 ( نادرست2  ( درست1
 باشد. مشابه باز آلی به کار رفته در ساختار ریبوزم میباز آلی پورینی شرکت کننده در دنا  

 ( نادرست2  ( درست1
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 4گزینه  1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ( گروه هِم2( پروتئینی )گلوبین(  1هموگلوبین از دو بخش : 
 تشکیل شده است، اکسیژن به مولکول آهن در بخش همِ متصل

 شود.می 

 ها :گزینه سایر بررسی 
 در صورت حضور مونواکسید کربن، اکسیژن کمتری(1گزینه 

 این است که میل شود، دلیلش هم به هموگلوبین متصل می 
 شود. قاتل خاموشترکیبی مونواکسیدکربن به آهن موجود در ساختار همِ بسیار زیاد است و پس از اتصال به آسانی جدا نمی

 گیره همین مونواکسید کربنه!!که تو زمستون قربانی می 
 ها چون غلظت اکسیژن بیشتر از سایر در شش (2گزینه 

 های ا وارد مویرگهنواحی بدن است، اکسیژن از شش
 های هوایی شده و با هموگلوبین ترکیب اطراف حبابک

 دهد.های بدن عکس این قضیا رخ میشود. در بافتمی
 ها به دلیل پایین بودن غلظت اکسیژن در بافت

 )به علت مصرف آن در تنفس سلولی( اکسیژن از هموگلوبین
 یابد.جداشده و به داخل بافت انتشار می 

توضیح دادیم که مونواکسید کربن به دلیل رقابت با اکسیژن در اتصال به بخش هِمم در هموگلموبین باعمس مسممومیت و  (3گزینه 
 شود. پس جایگاه اتصال اکسیژن و مونواکسیدکربن یکسان است.گازگرفتگی می

 متوسط   سطح سوال :                         (301گازهای تفسی ) سوال : مبحث                     دارخط به خط، داماستدالی، نوع سوال : 

 حمل اکسیژن
 های ششی )خون روشن( حمل اکسیژن به صورت زیر است: به طور کلی در سیاهرگ -1

 محلول در پاسما  درصد 3متصل به هموگلوبین                       درصد 79

درصد از هموگلوبین توسط اکسیژن  97گردد ها برمیدرصد از هموگلوبین توسط اکسیژن اشباع شده و در خونی که از بافت 79ود رها میدر خونی که به بافتنکته: 
 اشباع شده است. 

 اکسید کربنحمل دی
 های ششی )خون تیره( حمل دی اکسید کربن به صورت زیر است: به طور کلی در سرخرگ -1

 محلول در پاسما  درصد 9کربنات                    به صورت یون بی درصد 97            متصل به هموگلوبین       درصد 23

های ششی )سنگ فرشی ساده( عبور ی مویرگاکسید کربن از دیوارههای ششی است. بنابراین دیتر از مویرگاکسید کربن کمها فشار دیهای هوایی ششدر کیسه -2
 شود. ها خارج میهای هوایی شده و سپس طی بازدم از کیسهها )سنگ فرشی ساده( وارد کیسههای هوایی ششی کیسهیان بافتی و دیوارهکرده و پس از عبور از مایع م

 دهد: اکسید کربن اتفاقات زیر رخ میهای ششی به منظور تبادل دیدر مویرگ -3
 اکسید کربن از هموگلوبین  جدا شدن دی (2های ششی     اکسید کربن محلول در پاسما از مویرگ( خروج دی1

Hاکسید کربن کربنات به آب و دی( تبدیل بی3  HCO H CO CO H O    3 2 3 2 2) ) 
 شوند. های هوایی شده و سپس طی بازدم خارج میاکسید کربن وارد کیسهپس از وقوع موارد باا دینکته: 

 مونواکسید کربن -دی اکسید کربن -اکسیژن        هموگلوبین توانایی اتصال به گازهای زیر دارد: -1
 دی اکسید کربن <اکسیژن  <مونواکسید کربن         میل ترکیبی هموگلوبین با گازها به صورت زیر است: -2

نتیجه باعس مسمومیت و سرانجام  تر از اکسیژن دارد مانع ترکیب اکسیژن با هموگلوبین و دروجود مونواکسید کربن که با هموگلوبین میل ترکیبی بسیار شدیدنکته: 
 شود. مرگ می

)به صورت بی  درصد غیر مستقیم 97)متصل به هموگلوبین( و  درصد مستقیم 23نقش دارد از دی اکسید کربن  درصد 73های قرمز در انتقال گلبول -3
 کربنات( 

 ها: ی اختاف فشار اکسیژن و دی اکسید کربن در ششمقایسه -4
 های هوایی کیسه <های ششی مویرگبن: فشار دی اکسید کر

 های ششی مویرگ <های هوایی کیسه فشار اکسیژن:

 



  
     ˻ 

 

 ( لیموترش2تست شماره )بانک  های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  2

 

 

 عمل دم فرآیندی فعال است برای انجام هم نیاز به 
 ای خارجیهای دیافراگم و بین دندهفعالیت و انقباض ماهیچه

 ها نیاز به پیام عصبی استدانید برای انقباض ماهیچهدارد، همانطور که می 
 ولی فرآیند بازدم، غیرفعال است یعنی کاهش حجم قفسه سینه به دلیل 
 هایها و با به استراحت در آمدن ماهیچهخاصیت کشسانی شش 
 گیرد.گفته شده، صورت می 

 ها : بررسی سایر   گزینه
 های بدن برای زنده ماندنگرچه همه یاخته (1گزینه 

 تریهمبه اکسیژن نیاز دارند اما آنچه که محرک م
 رود، نیاز بدن به دفعبرای نفس کشیدن به شمار می 
 ها به اکسیژن.اکسید است نه نیاز یاختهدیکربن 

 مرکز تنفس پل مغز در با اثر بر مرکز  (3گزینه 
 دهد.تنفس در بصل النخاع ، دم را خاتمه می

 عامل( 2O)نه  2OCکاهش غلظت  (4گزینه 
 است. بصل النخاعاصلی تنظیم فعالیت مرکز تنفس در  

  متوسط  سطح سوال :      (301تنطیم فعالیت دستگاه تنفس ) سوال : مبحث    خط به خط استدالی، نوع سوال : 

 2گزینه  3

 

 

 

 

 

همای کند تا هموا از مجماری تنفسمی وارد کیسمهگردد. که نوعی مکش ایجاد میها مینها باعس کاهش فشار هوای درون آدر عمل دم، انبساط شش
 حبابکی گردد.

 ها :بررسی سایر گزینه 
  گردد.و موجب افزایش حجم آن می است تاثیرگذارجم قفسه سینه های گردن، بر حدر دم عمیق، انقباض ماهیچه  (1گزینه 

 .مسئول اصلی کاهش حجم قفسه سینه هستند ای داخلی )نه عضات شکمی(بین دندهای در باز دم عمیق، ماهیچه (3گزینه 
ها موثر در دم، باعس بازگشت شش هایو همینطور کاهش حجم قفسه سینه به دلیل استراحت ماهیچهها در عمل بازدم، کشسانی شش (4گزینه  

 .شودبه وضعیت اولیه می

 
 

  متوسط  سطح سوال :     (301فرآیند دم و بازدم ) سوال : مبحث                     داردامخط به خط، مفهومی و  استدالی، نوع سوال : 
 
 1گزینه  4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ها :ی گزینهبررسی مه   

 ها هستند که فاقد غضروف هستند و توان مناسب شعباتی از نایژهها، اننایژک مورد اول( 
 ( )رد  گزینهبرای تنگ و گشاد شدن را دارند.

 )رد  گزینه  ( ت مری در پشت خود قرار گرفته است.نای به سم شکل( C) دهانه غضروف مورد دوم(   

 بینی از پوستی نازک مجاری هادی شامل بینی و نای و نایژه و نایژک است، ابتدایمورد سوم( 
 )رد  گزینه  (شود. ادامه مسیر از مخاط مژکدار تشکیل شده است. های هوا محسوب میپوشیده شده است که موهای آن مانعی در برابر ورود ناخالصی

 )تایید  گزینه  ( توانند هوای ورودی یا خروجی را واپایش کنند.ها به دلیل عدم وجود غضروف در دیواره خود مینایژک مورد چهارم(
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 بخش هادی در دستگاه تنفس در انسان
 

ورود هوا به 
مجاری 
 تنفسی

 ( در ابتدا پوست نازک + مو )فاقد مژک(1 بافت شناسی بینی
 دار( در انتها مخاط مژک2

 هدایت هوا به گلو )نقش اصلی( مجاری بینی نقش در تنفس
 های هواگیری از ورود ناخالصیجلو موهای بینی
 های هوا( جلوگیری از ورود ناخالصی1 مخاط مژک

 ( مرطوب کردن هوای دمی )جاری(2
های ی وسیعی از رگشبکه

 خونی با دیواره نازک
 گرم کردن هوای ورودی )نقش اصلی(

 کند(با دهان صدق نمی نقش دهان بیشتر در فرآیند گوارش است تا تنفس )موارد باا در ارتباط دهان

 
 گلو

 باشد.راه که به بینی و دهان و مری و نای راه دارد. دارای ایه مخاطی در خود می 4ای است، نوعی گلو نوعی گذرگاه ماهیچه
 کند. )بیشتر هوا(هم غذا و هم هوا از گلو عبور می

 ابتدا و انتهای آن دو راهی وجود دارد :
 ( مری2( حنجره )نای(   1( بینی دوراهی         انتهایی :  2ن         ( دها1دوراهی ابتدایی : 

 گلوت )برچاکنای( واقع شده است.شود که در باای آن اپیبخش ابتدایی نای محسوب می حنجره
 )تولید صدا(  ←آیند در می خوردگی مخاط به سمت داخل( است که توسط هوای بازدمی به ارتعاشحنجره محل قرار گرفتن تارهای صوتی )حاصل چین

 
 
 نای

 های اصلی(شود )ایجاد نایژهنای در بخش انتهایی خود درون قفسه سینه به دو شاخه تقسیم می
 شکل در دیواره نای وجود دارند )بازماندن همیشگی نای( Cهای غضروفی حلقه

 دارای مژکبافت پوششی استوانه ایه مخاطی ساختار دیواره نای
 هستند(ها طبق شکل فاقد مژکبرخی سلولتوجه : 

 عروق و اعصاب –شامل : غدد ترشحی  ایه زیرمخاط
 سبب استحکام نای و باز ماندن همیشگی آن ایماهیچه-ایه غضروفی

 ترین ایهبیرونی ایه پیوندی

 
 نایژه

 شود.های اصلی وارد یک شش می( هر یک از نایژه1 نایژه اصلی ) دو عدد(
 شود.تر تقسیم میهای باریک( هر نایژه اصلی به نایژه2
 شکل نیست. C( غضروف همانند نای به صورت 3

 یابد.با هربار تقسیم، قطر و میزان غضروف در دیواره کاهش می های باریک )چند عدد(نایژه
 دهند.آخرین انشعبات که دیگر فاقد غضروف هستند، تشکیل نایژک را می

 
 نایژک

 د غضروف در دیواره خود( فاق1
 ( قابلیت تنگ و گشاد شدن  ) کنترل مقدار هوای ورودی و خروجی(2

 ها که در بخش هادی، نایژک انتهایی نام دارد.توجه : آخرین انشعبات نایژک
 شوند.ای جزء بخش هادی محسوب نمیهای مبادلهتوجه : نایژک

 بافت شناسی اجزاء نقش  

 

 

 ایبخش مبادله

 جذب گرد و غبار هوا ( 1

 ( عمل فاگوسیتوز توسط 2

 خوارها مستقر در حبابکدرشت

( مبادله گازهای تنفسی )نقش 3
 اصلی(

 ایهای مبادلهنایژک

 های منفردحبابک

 کیسه هوای حبابکی

 ای : در نایژه مبادله

 دار + ترشحات مخاطیای مژکاستوانه

 در حبابک : 

فرشی تک ایه + سوفاکتانت + سنگ
 مارکروفاژ

 

 

 بخش هادی

 ( هدایت هوا1

( پاکسازی هوای ورودی از 2
 هاناخالصی

 ( مرطوب کردن هوا3

 بینی )یا دهان( گلو )حلق( و حنجره

نای و نایژه اصلی و نایژه فرعی 
 تر( و نایژک و نایژک انتهایی)باریک

 در ابتدای بینی :

شی به همراه پوست نازک )بافت پوش
 مو(

 سایر نقاط :
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 2گزینه  6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ها :گزینه ی مهبررسی 

 ( گزینه) رد  شوداز شش ها خارج میدر یک انسان سالم در هنگام بازدم عمیق هوای ذخیره بازدمی  مورد اąل( 

 ( گزینه) تایید  شود(ها نمیها و حبابکشود )وارد ششمی در یک انسان سالم هوای مرده وارد مجاری تنفسی مورد دąم( 

 ( گزینه) رد  شوددر یک انسان سالم در حین یک دم عمیق هوای مکمل وارد شش ها می مورد سوم( 

 ( گزینه) تایید  شودماند و از شش ها خارج نمیمانده همیشه درون شش ها می هوای باقی مورد چĄارم( 

  نسبتا سخت  سطح سوال :    (301های تنفسی )حجم : مبحث سوال   دار  مفهومی و خط به خط، داماستدالی و نوع سوال : 
 
 

همای ژن از کیسمهافتد، در طی عمل دم اکسیبند( یعنی تحریک عصبی دیافراگم و انقباض آن، عمل دم اتفاق میدر مسطح شدن دیافراگم )میان
 های ششی افزایش خواهد یافتغلظت اکسیژن سیاهرگشود و بالطبع میزان های ششی میاز آنجا وارد سیاهرگ ها وحبابکی وارد مویرگ

  ها :بررسی سایر گزینه
 ها یعنی هنگام کاهش فشار هوای درون شش  (1گزینه
 هایورود اکسیژن به درون مویرگ عمل دم،

 اطراف کیسه حبابکی افزایش )نه کاهش( خواهد یافت. 
 ایهای بین دندهمنظور از انقباض ماهیچه  (2گزینه

 همان عمل دم است، در این هنگام به منظور باز  خارجی 
 های هوایی باید کشش سطحی مایع پوشاننده شدن کیسه

 های هوایی کاهش )نه افزایش( یابد.کیسه
 شود هوای مرده وارد مجاری تنفسی می  (4گزینه

 گردد پس قسمت اول سوال نادرست می باشد.و هرگز وارد کیسه های هوایی نمی
 

 3گزینه  5

 

 

 

 متوسط   سطح سوال :               (301مجاری هادی دستگاه تنفس ) سوال : مبحث                     داردامخط به خط، استدالی، نوع سوال : 
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 های تنفسیحجم
  چند تا تعریف 
 فرو بردن هوا به درون دستگاه تنفسی دم: 

 خارج کردن هوا از دستگاه تنفسی بازدم: 
 های افراد مختلف با یکدیگر متفاوت است. گنجایش ششنکته: 

 شود. های ریوی استفاده میها و ظرفیتگیری حجمدستگاهی که برای اندازهاسپیرومتر )دم سنج( : 
 کند. یای که دستگاه اسپیرومتر نمودار روی آن ثبت مبرگهاسپیروگرام ) دم نگاره( : 

 مفهوم چند تا تعریف 
 شود. گفته میهوای جاری کنیم. به این میزان هوا هوا را جا به جا می میلی لیتر 077هر یک از ما در دم و بازدم معمولی در حدود هوای جاری:  -1

 کند. یژن خود را با خون مبادله میشود و دی اکسید کربن و اکسها )هر دو شش( میاز هوای جاری در طی دم وارد شش نکته: 
اکسید کربن و اکسیژن خود را با خون مبادله کند. این یک سوم تواند دیماند نمیاز هوای جاری درون مجاری تنفسی می یک سومهوای مرده:  -2

 نامند. میهوای مرده هوا را 
 ده که بخشی از هوای جاری است( دارد. جایی هوای جاری )و هوای مربهنقش را در جا ترینمهمدیافراگم نکته: 
 شود. هوای مرده طی، دم آخر از همه وارد مجاری تنفسی شده و طی بازدم زودتر از همه خارج مینکته: 
 دارد.ی مستقیم باشد اما در هر فرد سالم مقداری ثابت است و با حجم مجاری تنفسی رابطههوای مرده در افراد مختلف با یکدیگر متفاوت مینکته: 

 کند.(ی استاد شاکری ثابت است تغییر نمی) برای مثال حجم هوای مرده
ها فرستاد این حجم تری از هوا را به درون ششتوان با یک دم عمیق حجم بیشپس از هر دم معمولی میی دمی )هوای مکمل(: هوای ذخیره -3

 نامند. میهوای ذخیره دمی یا هوای مکمل هوا را 
 ای خارجی نیاز است. تر دیافراگم و عضات بین دندهها به فعالیت بیشد هوای مکمل به درون ششبرای ورونکته: 
 هوای جاری+ هوای ذخیره دمی : مقدار هوای دم عمیقنکته: 

 نامند. بازدمی میی ها خارج کرد هوای ذخیرهتوان از ششهوایی را که پس از هر بازدم معمولی و با یک بازدم عمیق میهوای ذخیره بازدمی:  -4
 ای داخلی نیاز است. تر عضات بین دندهها به فعالیت بیشی بازدمی از ششبرای خارج شدن هوای ذخیرهنکته: 
 هوای جاری جزء هوای ذخیره دمی و ذخیره بازدمی نیست. نکته: 
 ی دمی و بازدمی درون ریه هستند و جزء هوای مرده نیستند. هوای ذخیرهتذکر: 
 باشد. از هوای ذخیره بازدمی میتر بیشی دمی )مکمل( ق شکل  حجم هوای ذخیرهطبنکته: 

 هوای جاری + هوای ذخیره بازدمینکته: مقدار هوای بازدم عمیق: 
 گویند. میظرفیت حیاتی دهد به مجموع هوایی که هر فرد پس از یک دم عمیق طی یک بازدم عمیق بیرون میظرفیت حیاتی:  -5

 حجم هوای ذخیره دمی + حجم هوای جاری + حجم هوار ذخیره بازدمی  یاتی=ظرفیت حنکته: 
 هوای مرده جزء ظرفیت حیاتی است. نکته: 

 گویند. ماند که به آن هوای باقی مانده میها باقی میپس از حداکثر بازدم هنوز مقداری هوا درون ششهوای باقی مانده:  -6
 ها خارج نشود. از شش گاههیچهوای باقی مانده فشار منفی فضای جنب باعس شده که نکته: 
 هوای باقی مانده جزء ظرفیت حیاتی نیست. تذکر: 

 ماند. ها باقی نمیپس از یک بازدم عمیق هیچ بخشی از ظرفیت حیاتی درون شش: نکته
 شامل ظرفیت حیاتی و هوای باقی مانده است. ها: ظرفیت کلی شش -9

 دمی+ هوای جاری + هوای ذخیره بازدمی + هوای باقی مانده  ذخیره= هاظرفیت کلی ششنکته: 
 باشد اما جزء ظرفیت حیاتی نیست. ها میجزء ظرفیت کلی ششنکته: هوای باقی مانده 

 باشد. ها و ظرفیت حیاتی میبخشی از ظرفیت کلی شش نکته: هوای مرده
 تعداد حرکات تنفس در یک دقیقه  ×حجم هوای جاری حجم تنفسی در دقیقه= -7
 شوند: جا میبهطی یک دم معمولی و سپس دم عمیق کدام هواها جا -9

 هوای جاری + هوای ذخیره دمی )هوای مکمل(
 شوند: طی یک بازدم معمولی و سپس بازدم عمیق کدام هوا جا به جا می -11

 ی بازدمیهوای جاری + هوای ذخیره
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هما و نایژکتر های باریکاصلی و نایژهشامل نای و دو نایژه در بخش هادی مجارای تنفسی 
ای های مبادلهباشند، نایژکها فاقد غضروف میشود، نای و نایژه دارای غضروف و نایژکمی

ای مبادلمهها در بخمش شوند، ولی دقت کنید که این نایژکهای حبابکی ختم میبه کیسه
 هستند وجزء بخش هادی نیستند.

-دار مجاری تنفسمی ناخالصمیهای مژکمایع مخاطی موجود بر سطح سلول (1گزینه 
 اندازد.های هوا را ضمن عبور به دام می

 توان مناسب برای تنگ و گشادها به دلیل عدم داشتن غصروف نایژک (2گزینه 
 شدن را دارند. 

 د.دهنتمام مجاری تنفسی هوا را به صورت دو طرفه درون خود عبور می (3ینه گز

 4گزینه  7

 

 

 

گیرد و هوای جاری وارد مجاری تنفسی ای خارجی، عمل دم صورت میبین دندهبا انقباض 
شود بیشتر از نصف حجم هوای جاری )حمدود دو سموم( وارد ها( میو سطح تنفسی )شش

مانده به عنوان هوای مرده در مجاری تنفسمی شوند. و یک سوم باقیهای حبابکی میکیسه
 ماند.میباقی 

  ها :بررسی سایر گزینه
 با انقباض دیافراگم و مسطح شدن آن در طول دم،  (1 گزینه

 جناغ و قفسه سینه هم جهت با یکدیگر به سمت جلو و باا 
 کنند.حرکت می

 ای خارجی، کشش سطحی مایعبا انقباض بین دنده (3 گزینه
 یابد. تاهای هوایی به کمک سورفاکتانت کاهش میپوشاننده کیسه 
 ها تسهیل گردد.باز شدن آن 

ها رفته و به تبادل دیافراگم، بخشی از هوای جاری دمی درون شش با انقباض (4 ینهگز
 پردازد، هوای باقی مانده، ارتباطی به هوای جاری ندارد.گازهای تنفسی می

 

 2گزینه  8

 

 

 

 های موثر در فرآیند دمماهیچه
ی ماهیچه ی شکمیماهیچه ایندههای بین دماهیچه دیافراگم نام ماهیچه

 داخلی خارجی گردنی
 انقباض استراحت استراحت انقباض انقباض وضعیت

 ها : باا و جلودنده پایین )مسطح( جهت حرکت
 جناغ : جلو

ها : باا و دنده ________ ________
 جلو

 جناغ : جلو
دم عادی و  عمق تنفس

 عمیق
 فقط دم عمیق ________ ________ دم عادی و عمیق

افزایش حجم  تاثیر
 قفسه سینه

افزایش حجم قفسه 
 سینه

افزایش حجم  ________ ________
 قفسه سینه

 های موثر در فرآیند بازدمماهیچه
ی ماهیچه ی شکمیماهیچه ایهای بین دندهماهیچه دیافراگم نام ماهیچه

 داخلی خارجی گردنی
 استراحت انقباض استراحت انقباض تاستراح استراحت استراحت وضعیت

باا )گنبدی  جهت حرکت
 شکل(

ها : پایین و دنده
 عقب

 جناغ : عقب

ها : دنده ________
 پایین و عقب
 جناغ : عقب

ها : دنده ________
 پایین و عقب
 جناغ : عقب

ها : دنده
 پایین و عقب
 جناغ : عقب

بازدم عادی و  عمق تنفس
 عمیق

بازدم عادی و  بازدم عمیق بازدم عادی بازدم عمیق ازدم عادیب بازدم عادی و عمیق
 عمیق

کاهش حجم  تاثیر
 قفسه سینه

کاهش حجم قفسه 
 سینه

کاهش حجم  ________
 قفسه سینه

کاهش حجم  ________
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 تشریحی اما نامهدفترچه پاسخ های زیست لیموترشآزمون

 

 

 ای هستند.های رنای ساخته شده درون هسته، تک رشتهمولکول

 

 

 در ارتباط با دنای حلقوی صحیح نیست
 
 

 برابر است ولی اینجوری نیست که همه باهم برابر باشند. Gبا  Cو تعداد  Tبا  Aتعداد 
 
 

 ها دارای رمز است.د در ژنمونومرهای غشای پایه، آمینواسید و مونوساکارید هستند که فقط در این بین آمینواسی
 
 
 
 
 
 

 توالی دو رشته دنا یکسان نیست بلکه مکمل یکدیگر است.
 
 
 
 

 کند چون فاقد آمینواسید است.صدق نمی rRNAدر ارتباط با مولکول 

 
 

 

 ساختار سوم )نه چهارم(

 

 

 کنند.د میتولی ATPکنند و برعکس گروهی مصرف می ATPها برای فعالیت خود گروهی از آنزیم
 
 
 
 

 نادرست 9
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 نادرست 12

 

 

 

 

 

 

 

 نادرست 11

 

 

 

 

 

 

 درست 13

 

 

 

 

 

 

 

 درست 14

 

 

 

 

 

 

 

 

 نادرست 15

 

 

 

 

 

 

 

 درست 16

 

 

 

 

 

 

 نادرست

 

 

 

 

 

 

 

 نادرست 17

 

 

 

 

 

 

 

 درست 18

 

 

 

 

 

 

 نادرست

 

 

 

 ادرستن 19

 

 

 

 

 

 

 

 

 نادرست 20

 

 

 

 

 

 

 

 نادرست 22

 

 

 

 

 درست 21

 

 

 

 

 



  
     ́ 

 

 ( لیموترش2تست شماره )بانک  های زیست لیموترشآزمون

 های سازنده پیوند پپتیدی و ....های بدن مشابه هستند مثل رنا بسپاراز و آنزیمها در همه یاختهگروهی از آنزیم
 
 
 

 باکتری فقط یک دنای اصلی دارد. )نه دناها( که به غشای یاخته متصل است(
 
 
 
 

 های هسته دار(همه یاختهتوانند تقسیم شوند. )نه های انسان میفقط گروهی از یاخته
 
 

 پیوند هیدروژنی بین نوکلئوتیدهای مکمل است که مقابل هم هستند. )نه مجاور(

 
 

 مولکول رنای ناقل دارای پیوند هیدروژنی است ولی تک رشته است.
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نادرست 23

 

 

 

 

 

 

 

 

 درست 24

 

 

 

 

 

 

 

 

 نادرست 25
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 درست 28

 

 

 

 

 

 

 نادرست
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